
 

   

Над 800 участници се включиха в десетото издание на
Маратона на приятелството в Плевен 
неделя, 19 май 2024

Нейтън Флеър и Малина Иванова са имената на двамата победители в Маратона на приятелството в
Плевен. В неделния ден градът стана домакин на проявата за десети пореден път и посрещна
състезатели от над 17 националности, както и много гости.

Маратонът бе открит в 9,00 часа от кмета на Община Плевен д-р Валентин Христов и председателя на
Общинския съвет доц. д-р Иван Малкодански, който стартира и в трикилометровия крос "Аз мога". При
откриването бе прочетено и поздравление от името на посланика на САЩ у нас Н. Пр. Кенет Мертен:

"Плевенският маратон е символ на силата на човешкия дух и приятелство. Той помага за изграждането
на общество, в което хората с увреждания срещат уважение за своите способности, таланти и
потенциал," се казва в посланието до организатори и участници, изпратено от Н. Пр. Кенет Мертен.

Тази година в маратона отново се включи и Оливър Патън от посолството на Великобритания у нас,
както и представители на Румънското посолство в страната ни. 
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Победителят в класическата дистанция британецът Нейтън Флеър успя да пробяга 42,2 км за 2:46.32
часа. На второ и трето място финишираха съответно Антон Кадиев (3:02:18) и Йосиф Йосифов (3:15:11).

При жените победител за трети път е Малина Иванова с време от 3:59.15 часа. След нея се наредиха
Нина Русева и Биляна Шуманова. 

В полумаратона (21,1 км) първи при мъжете е Николай Ефремов, следван от Асен Вътев и Цветелин
Маринов. При жените на тази дистанция най-бърза е Маргарита Дренова, пред Боряна Ангелова и Галя
Ючорманска. 

Наградите в тези категории връчи председателят на Общински съвет – Плевен, доц. д-р Иван
Малкодански. Той връчи призовете и на победителите при ветераните.

На 10.55 км шампион стана Георги Гергов, а при жените триумфира Весела Дилянова.

При щафетите първи е отборът на „Русе тича“ с време от 01:28:22., втори – „Канарчета“, а трети –
„Стоянови в атака“.

Награди и медали бяха връчени и на децата, участвали в специалното издание на Fun Run Kids, както и
на състезатели от 3-километровия крос "Аз мога". 

Тази година в различните дистанции на Маратона на приятелството в Плевен участваха общо над 800
състезатели от над 17 националности. Около 290 бяха записаните в дисциплините – класически маратон
(42.2 км), полумаратон (21,2 км), 10-километрова дистанция и щафета. Повече от 500 бяха
регистрираните деца, които се състезаваха в специалния формат Fun Run Kids.

Най-възрастният участник бе на 78 години.

За осми път част от маратона бе и 77-годишният Алън Кей, който е най-възрастният сред чужденците.

Маратонът на приятелството в Плевен популяризира не само активния начин на живот за цялото
семейство, но и традиционно подкрепя благотворителни каузи. Тазгодишното издание набира средства
за стипендия за студент в Медицинския университет в Плевен, изгубил единия или двамата си родители
или израснал в специализирана институция.

От създаването си Маратонът на приятелството работи и за приобщаването на хората с различни
способности, както и на малцинствата.

Като доброволци в организацията на събитието всяка година активно се включват десетки доброволци.
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